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Aufgabe 43 (Verallgemeinerung des 4. Liouvilleschen Satzes). Es sei T eine Thetafunktion der

Charakteristik a1 b1
a2 b2

bzgl. eines Gitters Λ ⊂ C wie in Definition 1.1.1 b) mit Basis (ω1, ω2)

und T 6≡ 0. Zeigen Sie: in C/Λ gilt

∑
p∈C/Λ

νp(T ) · p = 1
2πi

(
−ω1b2 + ω2b1 −

1
2a2ω

2
1 + 1

2a1ω
2
2

)
.

Aufgabe 44. Seien ϑab : H × C → C, mit a, b ∈ {0, 1}, die Jacobi-Theta-Funktionen aus
Definition 4.2.2. Zeigen Sie:

a) Für k ∈ N gilt: (ϑ00(2τ, 0))k =
∑∞

N=0Qk(N)qN , wobei

Qk(N) = #{(n1, . . . , nk) ∈ Zk | n2
1 + . . .+ n2

k = N}.

b) Für alle τ ∈ H und z ∈ C gilt:

ϑ00(τ, z + ω2) = ϑ00(τ, z), ϑ01(τ, z + ω2) = ϑ01(τ, z),
ϑ10(τ, z + ω2) = −ϑ10(τ, z), ϑ11(τ, z + ω2) = −ϑ11(τ, z).

c) Für alle τ ∈ H und z ∈ C gilt:

ϑ10(τ, z + ω2/2) = ϑ11(τ, z), ϑ00(τ, z + ω2/2) = ϑ01(τ, z),

ϑ01(τ, z + ω1/2) = −iq−
1
8 y−

1
2ϑ11(τ, z), ϑ00(τ, z + ω1/2) = q−

1
8 y−

1
2ϑ10(τ, z).

d) Für alle τ ∈ H und z ∈ C gilt:

ϑ11(τ, z)2ϑ01(τ, 0)2 + ϑ10(τ, z)2ϑ00(τ, 0)2 − ϑ00(τ, z)2ϑ10(τ, 0)2 = 0,
ϑ11(τ, z)2ϑ10(τ, 0)2 + ϑ00(τ, z)2ϑ01(τ, 0)2 − ϑ01(τ, z)2ϑ00(τ, 0)2 = 0.

e) Für alle τ ∈ H und z ∈ C gilt:

ϑ00(τ,−z) = ϑ00(τ, z), ϑ10(τ,−z) = ϑ10(τ, z),
ϑ01(τ,−z) = ϑ01(τ, z), ϑ11(τ,−z) = −ϑ11(τ, z).
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